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СаСО3 становить 4 % від загальної mпоч зразка. Також наявне розчинення і кремнезему у складі 

пісковика, що складає 3,55 % від mпоч. 

Отже, кислотна система із сірко-фтористим реагентом значним чином покращує 

фільтраційні властивості теригенного низькокарбонатного пісковика. При взаємодії розчину 

зі зразком впродовж 116 хв спостерігається підвищення проникності у 67 разів, що викликано 

розчиненням та винесенням мінералів нестійких до складників рідини – карбонатів і 

кремнезему. За результатами випробовувань досліджуваний розчин із сірко-фтористим 

реагентом у складі можна рекомендувати до використання у промислових умовах. 
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Оборонне планування – складова системи управління оборонною сферою [1]. 

Використання інструментів інтелектуального аналізу, зокрема систем прийняття рішень [2], є 

актуальним питанням в оборонному плануванні. Кожне підприємство має власні 

напрацювання з приводу цього, що об’єднуються у цифрові екосистеми [3]. Цифрові 

екосистеми включають зовнішні та внутрішні бази даних, що дозволяє отримати точніші 

моделі прогнозування, класифікації, кластеризації тощо.  

Одну із систем прийняття рішень розроблено на попередньому етапі досліджень [4]. 

Вона є багатокритеріальною та використовує K-means, DBSCAN та Ensemble model для 

диференціювання галузей економіки. Не зрозумілим лишається використання цієї системи для 

оборонного планування.  

Пропонується розробити систему прийняття рішень оборонного планування, що 

ухвалюватиме рішення на основі розроблених моделей з попередніх етапів досліджень. Мова 

іде про методи визначення масованих ракетних ударів [5], небезпечних об’єктів [6] тощо.  

Крім методів, варто розібратися з архітектурою та функціоналом системи. Прототипом 

архітектури може бути наступним: бази даних, моделі штучного інтелекту, система прийняття 

рішень, інтерфейс користувача. 

Розроблена система прийняття рішень оборонного планування дозволила б створювати 

глобальні прогнози оперативної обстановки в регіоні. 
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В роботі наведено дослідження порогових процесів в CdTe – дефектоутворення, 

плавлення при потужному наносекундному лазерному опроміненні, математично обраховано 

залежність порогової інтенсивності плавлення від тривалості імпульсу лазера. 

Нелінійний, близький до експоненційного характер залежності А(І) після порогу 

плавлення Ith пояснюється додаванням амплітуд акустичного тиску від різкої зміни об’єму при 

плавленні, акустичної емісії при плавленні – кристалізації та тріщиноутворенні, від реактивної 

дії парів з розплаву і від розширення хмари гарячої плазми. Відомо, що процеси фазових 

переходів і нерівноважного пароутворення при імпульсному лазерному опроміненні можуть 

на порядок збільшувати амплітуду акустичного відгуку. 

Додатковий внесок в амплітуду акустичного тиску дають наступні механізми: 

Акустична емісія – випромінювання внутрішніх спонтанних акустичних хвиль 

шумового характеру при локальній динамічній перебудові структури твердого тіла, що 

супроводжується виникненням і зривом механічних напруг у локальних об’ємах при 

тріщиноутворенні, утворенні дислокацій, при фазових перетвореннях тверде тіло – рідина 
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